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

ك  ة منزلتين إلى اليسار، ولإيجاد ١٠% من عدد ما ذهنيًّا حرّ ك الفاصلة العشريّ لإيجاد ١% من عدد ما ذهنيًّا، حرّ
ة منزلة واحدة إلى اليسار. الفاصلة العشريّ

  احسب ذهنيًّا ١% من ١٩٥.

١% من ١٩٥ = ٠٫٠١ من ١٩٥ = ١٫٩٥

 احسب ذهنيًّا ١٠% من ٣٫٩ 

١٠% من ٣٫٩ = ٠٫١ من ٣٫٩ = ٠٫٣٩ 

ة شائعة، مثل ٥٠% أو ٢٥%، فإنه من السهل عليك استعمال الكسر الاعتيادي المكافىء لها، ومن  عند حساب نسبة مئويّ
المفيد أن تعرف المتكافئات المبيّنة أدناه:

  ٤ 
_ ٥  ٢٥% =   ١ 

_ ٣  ١٦% =   ١ - ٦  ٢٠% =   ١ 
_ ٨    ٢ 

_ ٢   ١٢% =   ١ 
_ ١ _ ١٠     ١    = %١٠

   ٢ 
_ ٥   ٥٠% =   ١ 

_ ٣   ٤٠% =   ٢ 
_ ٣  ٣٣% =   ١ 

_ ٢  ٣٧% =   ٣ _ ٨     ١ 
_ ٣ _ ١٠     ١    = %٣٠

   ٤ 
_ ٣  ٦٠% =   ٣ - ٥  ٧٥%=   ٣ 

_ ٣  ٦٦% =   ٢ 
_ ٨    ٢ 

_ ٢  ٦٢% =   ٥ 
_ ٧ _ ١٠     ١    = %٧٠

٥   ١٠٠% = ١ 
_ ٦  ٨٠% =   ٤ 

_ ٣  ٨٣% =   ٥ 
_ ٨    ١ 

_ ٢  ٨٧% =   ٧ 
_ ٩ _ ١٠    ١    = %٩٠

 احسب ٢٥% من ٦٨ ذهنيًّا.

 ٤   ال ٦٨ = ١٧
٢٥% من ٦٨ =   ١ _

 ٣   ٣٣% من ٥٧ ذهنيًّا.
 احسب   ١ _

 ٣    ال ٥٧ = ١٩
 ٣  ٣٣% من ٥٧ =   ١ _

_ ١  

ا يأتي ذهنيًّا:   احسب كلاًّ ممّ

  ٥٠% من ٣٤     ١٠% من ٧٠     ٢٠% من ٥٠   

  ٣٠% من ٤٠      ٦٠% من ٢٥     ١% من ٢١٠   

 ٣  ٦٦% من ٣٣   
_ ٢       ٢   ٣٧% من ٤٨ 

_ ١         ٧٥% من ٣٦  

 ٣  ٨٣% من ٢٤     ١٠ % من ٢٣  
_ ١      ١% من ٤٥  


 
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 
  

ت ٨٠% من عدد الذين يحقّ     صوّ
لهم الانتخاب في إحد￯ المدن الصغيرة لانتخاب 

توا إذا كان  رئيس للبلدية. فما عدد الذين صوّ
عدد الذين يحقّ لهم الانتخاب ٦٠٠ شخص؟ 

   إذا كان عدد الأسماك في إحد￯ البحيرات 
٣٤٠٠ سمكة، ١٠% منها من نوع الهامور، فما عدد 

أسماك الهامور في البحيرة؟ 

   تبيّن في دراسة مسحيّة حديثة أن 
١% من الأشخاص المشمولين بالدراسة ليس 

لديهم فكرة عن موضوع الدراسة. فما عدد هؤلاء 
الأشخاص إذا بلغ عدد المشمولين بالدراسة 

١١٠٠ شخص؟   

ب الذين يحضرون إلى     بلغت نسبة الطلاّ
 ٣   ٣٣%. فما عدد 

ا على الأقدام   ١ _ المدرسة سيرً
هؤلاء الطلاب إذا كان عدد طلاب المدرسة 

٢٤٠ طالبًا؟   

   إذا كان ٢٠% من الطائرات القادمة إلى 
أحد المطارات هي رحلات داخلية، فما عدد هذه 

الطائرات إذا كان مجموع الطائرات القادمة إلى هذا 
المطار ٢٤٠ طائرة؟  

   تحتفظ مها بسـجلّ للمكالمات الواردة إلى 
تها  هاتفهـا، فإذا كان ٢٥% مـن المكالمات التـي تلقّ
الشـهر الماضـي من والدتهـا، فما عـدد المكالمات 
التي تلقتها من والدتها إذا كان في سجل المكالمات 

الواردة لهاتفها ١٣٢ مكالمة؟   

ا وذرة في مزرعته التي     زرع إسماعيل قمحً
ا، فإذا كانت نسبة المساحة  مساحتها ٣٣٠ دونمً
 ٣   ٦٦%، فما مساحة الأرض 

المزروعة بالقمح    ٢ _
المزروعة بالقمح بالدونمات؟ 

   تمتلك الولايات المتّحدة الأمريكية ٢٥% 
ة في العالم. فإذا كان في العالم كلّه  من الطاقة النوويّ
ة في  ا، فما عدد المفاعلات النوويّ ٤١٦ مفاعلاً نوويًّ

الولايات المتّحدة ؟  
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

إذا كانت مساحة المثلّث الصغير إلى اليسار تساوي ٥٠% من مساحة المثلّث الكبير، 
وطول قاعدة المثلّث الصغير ٦ وحدات، وارتفاعه ٣ وحدات، فإن مساحته 

تساوي ٩ وحدات مربّعة.
وبما أن مساحة المثلّث الصغير تساوي ٥٠% من مساحة المثلّث الكبير،

 فإن مساحة المثلّث الكبير تساوي ١٨ وحدة مربعة.

   إذا كانت مساحة هذا المربّع تساوي ٢٥% من مساحة مربّع كبير،
فأوجد طول ضلع المربّع الكبير، ثم ارسمه على شبكة المربّعات.

  ٢

  ٢

   إذا كانت مساحة هذا المستطيل تساوي ١٥٠% من مساحة مستطيل صغير، 
فأوجد بعدي المستطيل الصغير، ثم ارسمه.

  ٢

٦

   إذا كانت مساحة هذه الدائرة تساوي ١٦٠٠% من مساحة دائرة صغيرة،
فأوجد نصف قطر الدائرة الصغيرة، ثم ارسمها.

  ٤

   إذا كانت مساحة هذا المستطيل تساوي ٦٠% من مساحة مستطيل أكبر،
فأوجد بعدي المستطيل الكبير، ثم ارسمه.

  ٢

  ٣


 
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
 



يمكنك تقدير النسبة المئوية من عدد ما مستعملاً الأعداد المتناغمة عندما لا تكون هناك حاجة إلى إجابة دقيقة. 
والعددان المتناغمان عددان يسهل قسمتهما ذهنيًّا.

ر ٣٥% من ٦٠.   قدّ
 ٣  ، ٦٠ عددان متناغمان 

_ ٣     ١ 
_ ٣  ٣٣ % =   ١ 

٣٥% تساوي تقريبًا   ١ _
 ٣   الـ ٦٠ = ٢٠

_ ١  
لذا ٣٥% من ٦٠ تساوي ٢٠ تقريبًا.

ر النسبة المئوية لناتج ٢٣ من ٥٩.   قدّ

العدد ٢٣ قريب من ٢٤، والعدد ٥٩ قريب من ٦٠     ٥ 
_ ٢٣ _ ٥٩   ≈   ٢٤ _ ٦٠   =   ٢  

 %٥   = ٤٠ 
_ ٢  

لذا ٢٣ من ٥٩ تساوي ٤٠ %  تقريبًا

ا يأتي: ر كلاًّ ممّ قدّ

  ٢٤% من ٣٦      ١١% من ٦٠

  ١٩% من ٤١        ٨١% من ٢٥     

  ٦٧% من ٤٤        ٣٢% من ٦٦    

ا يأتي: ر كلَّ نسبة مئوية ممّ قدّ

  ٦ من ٢٣       ٧ من ١٥     

  ٨ من ٣٥       ٥ من ٥١     

  ١٧ من ٢٦       ١٣ من ١٧
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 
 



    في مكتب للمحاماة ١٧ محاميًّا منهم
ر نسبتهم المئوية. ٨ محاميين متدربين. قدّ

  

    سأل نايف ٢٥ زميلاً له عن الحيوان 
الأليف الذي يحبونه، فأجاب ١١ منهم أنهم يحبون 

ة لزملائه الذين يحبّون  ر النسبة المئويّ القطط. قدّ
القطط. 

   

ا هذه السنة، أربعة      قرأ عبداللطيف ١٩ كتابً
ر النسبة المئوية للكتب العلميّة  منها كتب علميّة. قدّ

التي قرأها.
  

ب في الصف الثاني المتوسط في      لاحظ الطلاّ
ه  ة العلوم أن ٩ أشجار من ٣٣ شجرة في المتنزّ حصّ

ر النسبة المئويّة لأشجار النخيل  أشجار نخيل. قدّ
ه. في المتنزّ

    عدد طلاب إحد￯ المدارس الصغيرة 
١٢٠ طالبًا. إذا كان ١٨% منهم من الصف الثالث 

ر عدد طلاب الصف الثالث الابتدائي  الابتدائي، فقدّ
في المدرسة.

  

ا،      إذا كان في إحد￯ المدن ١٨٠ مطعمً
ر عدد  ٣٥ % منها في وسط المدينة. فقدّ

هذه المطاعم. 

      

    إذا كان عدد غرف فندق ما ٩١ غرفة، تطلّ
ر عدد الغرف التي تطلّ   ٤٨% منها على البحر، قدّ

على البحر. 
   

    زرع يوسف ٦٨% من مزرعته التي مساحتها 
ر المساحة المزروعة  من  ا بالطماطم، قدّ ٢٩٨ دونمً

مزرعته بالطماطم.
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


مت المنطقة الداخليّة في كلّ شكل من الأشكال المجاورة، إلى  قُسِّ
 ٢    أو ٥٠% ، 

أقسامٍ متساويةٍ حيث يمثّل القسم المظلّل في الدائرة   ١ _
وفي المربّع    ١ _ ٨    أو ١٢٫٥%  ٤    أو ٢٥

وفي المستطيل   ١ _

اختر النسب الممثّلة للجزء المظلّل في كلّ شكلٍ من الأشكال الآتية من بين النسب الواردة أدناه :

              

                

               

                 

٥ _ ٣٢    أ)  ١٨٫٧٥ ٥ _ ١٦    ج)  ٢٥%ب)     د)    

%٨   ٢١ 
ح)    ١١ _ ١٦   ز)  ٥٠% و)    ٣ _ ٤   هـ)    ٧ _

ل)  ٣٧٫٥%ك)  ٥٦٫٢٥%ي)    ٢٩ _ ٦٤    ط)  ٤٣٫٧٥%
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
    

إن تحديد معقوليّة الإجابات باستخدام التقريب والتقدير يساعد على حل المسائل، ويتم التحقق أحيانًا من معقولية 
الإجابات باستعمال الآلة الحاسبة.

د المعلومات المعطاة في المسألة، والمعلومات المطلوب إيجادها.•   حدّ
ا ممكنًا.•  اختر استراتيجية تتضمن تقديرً 
 حل المسألة بتنفيذ الخطة. • 
 اختبر إجابتك للتأكد من معقولية الحل.• 

ية، ويمكنه شراء جهاز ثمنه ٣٠٠٠ ريال بِـ ٦٥% من    يعمل عبدالله في أحد محالّ الأجهزة الكهربائّ
ا يزيد أم يقل عن ٢٠٠٠ ريال؟   ثمنه. فهل سيدفع مبلغً

  تعرف ثمن الجهاز، وتعرف أن عبد الله سيشتريه بـ ٦٥% من ثمنه الأصلي؛ والمطلوب معرفة فيما إذا كان 
ثمن الجهاز أكبر أم أصغر من ٢٠٠٠ ريال.

 ٣  ، ثم اضرب الثمن في هذا التقدير.
. ٦٥% تساوي تقريبًا ٦٦٫٦٦% أو   ٢ _ ا محتملاً  أوجد تقديرً 

٣٠٠٠ ريال  ×     ٢ _ ٣   = ٢٠٠٠ ريال.
ا أقل من  ر: ٣٠٠٠ ريال  ×    ٢ _ ٣    = ٢٠٠٠ ريال. ٦٥% أقل من ٦٦٫٦٦%، لذلك سيدفع عبدالله مبلغً  فكّ 

٢٠٠٠ ريال. 
. ٣٠٠٠ × ٠٫٦٥ = ١٩٥٠ ريالاً  أوجد ٦٥% من ٣٠٠٠  

١٩٥٠ ريالاً < ٢٠٠٠ ريال، لذا فالإجابة معقولة.
 

استعمل استراتيجية "التحقق من معقولية الإجابة" لحل المسائل ١-٤:
خر ما يتقاضاه لشراء آلة حاسبة بمبلغ     يتقاضى سليم ٩٫٢٥ ريالات عن كل ساعة عمل. إذا كان يدّ

؟   ، فهل عليه أن يعمل ٣٠ أم ٤٠ أم ٥٠ ساعةً  ٣٦٠ ريالاً
. فهل  ، وقرطاسيّة بـِ ٥٥ ريالاً ، ويريد شراء دفاتر بـ ٢٩ ريالاً ، اشتر￯ حقيبة بـ ٥٧ ريالاً     مع سامي ١٢٠ ريالاً

يكفي ما تبقى معه لشراء ذلك؟  
     أشارت دراسة مسحية إلى أنّ ٦٥% من الطلاب يحلّون واجباتهم يوم الإجازة. إذا كان عدد الطلاب الذين 

ا معقولاً لعدد الطلاب الذين يحلّون  أُجري المسح عليهم ١٣٧٨ طالبًا، فهل يعدّ ٥٥٠ أم ٦٥٠ أم ٧٥٠ طالبًا تقديرً
واجباتهم يوم الإجازة؟  

. إذا أراد شراء  ، وذهب إلى السوق لشراء بعض الهدايا، فاشتر￯ لعبةً بمبلغ ٢٨٫٧٥ ريالاً  مع علاء ٨٠ ريالاً    
، فهل يكفي ما تبقى لديه من نقود لذلك؟   ، وقرطاسية بِـ ٣٩٫٩٥ ريالاً كتبًا بِـ ١٣٫٩٥ ريالاً
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 
   

للمسائل١ – ٨ تحقق من معقوليّة الإجابة:

رض معطف ثمنه ٣٠٠ ريال للبيع     عُ
 ، بخصم نسبته ٤٥% . إذا كان مع فيصل ١٥٠ ريالاً
ح إجابتك.  فهل يكفي ذلك لشراء المعطف؟ وضّ

    مع عصام ٥٠٠ ريال، أنفق منها ٣٠٤ ريالات 
 ، ا بـ ٥٠ ريالاً لشراء طابعة. إذا أراد أن يشتري كتابً

، فهل يكفي ما بقي معه  وآلة حاسبة بمبلغ ٦٠ ريالاً
ح إجابتك . لذلك؟ وضّ

    بلغ عدد طلاب إحد￯ المدارس 
٤٣٨ طالبًا، شارك ٣٨ % منهم في المباريات 

والمسابقات الرياضية، فهل يبلغ عدد الطلاب 
الذين شاركوا في هذه المباريات ١١٠ أم ١٧٠ أم 

ح إجابتك . ٢٢٠ طالبًا تقريبًا ؟ وضّ

    وجد معلّم في دراسة مسحيّة حديثة أن 
٢٢ % من الطلاب في إحد￯ المدارس يشاركون 

في البرامج الثقافيّة في مدرستهم. إذا كان عدد 
دُّ ٢٨٠ أم  عَ طلاب المدرسة ١٤١٧ طالبًا، فهل يُ

ا معقولاً لعدد الطلبة الذين  ٤٢٠ أم ٥٦٠ طالبًا تقديرً
ح إجابتك.  يشاركون في البرامج الثقافيّة؟ وضّ

 

لع     تبلغ نسبة الربح على إحد￯ السّ
٥٫٢٣% من قيمتها. فكم يبلغ الربح تقريبًا إذا كان 

ح إجابتك. ؟ وضّ لعة ٧٩٧٨ ريالاً ثمن السّ

اعة لقاء عمله     يتقاضى عادل ٤٢ ريالاً في السّ
خر ما يتقاضاه  في إحد￯ الشركات. فإذا كان يدّ

لشراء ثلاجة بمبلغ ١١٠٠ ريال. فهل عليه أن يعمل 
ح إجابتك.  ٢٠ ساعة أم ٢٥ ساعة أم ٣٠ ساعة؟ وضّ

خر إسماعيل لشراء سيّارة. إذا كان      يدّ
 ، خر كل أسبوع ٣٧٥ ريالاً ، ويدّ لديه ١٧٠٤ ريالاً

وقيمة الدفعة الأولى تساوي ١٠ % من ثمن السيّارة 
، فبعد كم أسبوع يمتلك الدفعة  البالغ ٤١٢٤٠ ريالاً

الأولى من ثمن السيارة؟    

   تكفي كل ٤٫٥ لترات من الوقود لتقطع 
ان سيّارته  ا، إذا كان خزّ سيّارة عمر ٥٥٫٥ كيلومترً

ا من الوقود، فما المسافة التي  يسع ٦٤٫٣٥ لترً
تقطعها سيّارته إذا كان خزانها ممتلئًا؟
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
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

   . ة على صورة كسر عشريّ ، يتم التعبير فيها عن النسبة المئويّ  هي صيغة مكافئة للتناسب المئويّ
ة × الكلّ  الجزء = النسبة المئويّ

  أوجد ٢٢% من ٢٤٥  
ة = ٢٢%، والكلّ = ٢٤٥، والمطلوب إيجاد الجزء ، افترض أنه ن.   النسبة المئويّ

عبرّ عن ٢٢% على صورة كسر عشريّ  ن = ٠٫٢٢ (٢٤٥) 
ط  بسّ ن = ٥٣٫٩ 

إذن ٢٢% من ٢٤٥ = ٥٣٫٩
ة للعدد ٦٠٠ من ٧٥٠؟  ما النسبة المئويّ

ة، افترض أن النسبة المئويّة =ن. الجزء هو ٦٠٠، والكل هو ٧٥٠، والمطلوب إيجاد النسبة المئويّ
اكتب المعادلة. ٦٠٠    = ن (٧٥٠) 

اقسم كل طرف على ٧٥٠   ٦٠٠ _ ٧٥٠      =   ٧٥٠ن _ ٧٥٠   
ط  بسّ ٠٫٨٠ = ن 

بما أن ٠٫٨ = ٨٠%، إذن ٦٠٠ = ٨٠% من ٧٥٠
 ما العدد الذي ٩٠%  منه يساوي ٤٥؟

، افترض أنه ن. الجزء هو ٥٤، والنسبة المئوية هي ٩٠%، والمطلوب إيجاد الكلّ
عبرّ عن٩٠% على صورة كسر عشريّ ٤٥       = ٠٫٩٠ ن 

اقسم كل طرف على ٠٫٩٠ ٤٥ _ ٠٫٩٠   =   ٠٫٩٠ن  _ ٠٫٩٠      
ط  بسّ ٥٠       = ن 

إذن، ٤٥ = ٩٠% من ٥٠

 
  ما قيمة  ٨٠% من ٦٥؟    أوجد ٣٠% من ٧٠   

ة للعدد ١٤ من ٥٦؟    ة للعدد ٣٦ من ٤٠؟   ما النسبة المئويّ   ما النسبة المئويّ
  ما العدد الذي ٦٥% منه تساوي ٧٨؟    ما العدد الذي ٤٠% منه تساوي ٨٠؟  

ة للعدد ٨ من ٢٠٠٠؟   ة للعدد ١٢ من ٤٠٠٠؟    ما النسبة المئويّ   ما النسبة المئويّ
ة للعدد ١٨ من ٣٠٠٠؟     ما قيمة ١١٠% من ٨٠؟    ما النسبة المئويّ

  ما العدد الذي ٤% منه تساوي ١١؟    أوجد ١٨٠% من ١٦٠.  
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

 ،    اشتر￯ عليّ ساعة بمبلغ ٣٥٥ ريالاً
وباعها بخسارة نسبتها ٢٠%، فكم ريالاً خسر فيها؟

ا،     عدد أعضاء نادي الشعر ٦٠ عضوً
ا منهم دون سن العشرين. ما النسبة  ٢٤ عضوً

ة لعدد الأعضاء الذين تقلّ أعمارهم عن  المئويّ
عشرين سنة؟ 

   إذا كان ٧٥% من الاستراحات في 
إحد￯ المدن بها ملاعب كرة قدم، وكان عدد 

الاستراحات التي بها ملاعب كرة قدم هو
١٨ استراحة، فما عدد الاستراحات في تلك 

المدينة ؟  

 ￯ة العامة في إحد ب الثانويّ    إذا كان عدد طلاّ
المدارس ١٧٥ طالبًا، وبينت نتائج دراسة مسحيّة 

أن ٦٤% منهم يخطّطون لدخول الكلّيات الجامعيّة، 
فكم طالبًا منهم يخطط لدخول الكليات؟ 

   يبلغ عدد سكان المملكة العربية السعودية 
حوالي ٢٧ مليون نسمة، ويبلغ عدد سكان مجلس 

التعاون حوالي ٤٤ مليون نسمة. أوجد النسبة 
المئوية لعدد سكان المملكة بالنسبة لعدد سكان 

ا الإجابة إلى أقرب عشر.  بً دول مجلس التعاون مقرّ

ن من غرفة     إذا كان عدد الشقق التي تتكوّ
؛ أي  ةً نوم واحدة في أحد مشاريع الإسكان ٦٣ شقّ

٣٥% من عدد شقق المشروع، فما العدد الكليّ 
ق ؟   للشقّ

   وزن الجسم على سطح المريخ يساوي 
٣٨% من وزنه على الأرض. إذا كان وزن رجل 
على الأرض ٧٠٠ نيوتن، فكم يكون وزنه على 

سطح المريخ؟

   فاز أحد فرق كرة القدم بـِ ٩ مباريات
، فما النسبة المئوية لعدد   من بين ٢٦ مباراةً

ا إلى  بً ر الجواب مقرّ المباريات التي فاز فيها؟ قدّ
شر.  أقرب عُ
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 




يختلف التقدير عادةً من شخص إلى آخر.

  قّدر ٥٢% من ١٠٤٥ .

التقدير الثاني التقدير الأول   

  ٢ 
_ ٥٢ % ≈   ١  % ٥٢ % ≈٥٠  

١٠٥٤ ≈ ١٠٥٠  ١٠٥٤ ≈  ١٠٠٠  
٢   (١٠٥٠) = ٥٢٥ 

٥٠ من ١٠٠٠ = ٥٠٠   ١ _  

دُّ التقديران السابقان جيدين؛ لأن كليهما قريب من الإجابة الدقيقة التي تساوي ٥٤٣٫٤.  عَ يُ
 

ل الحرف المقابل للتقدير الذي اخترته من القائمة   ا يأتي، وسجّ اختر التقدير المناسب لكلّ مسألة ممّ
ن جملة ذات معنى: في الفراغ، ثم في المربّعات الواردة أدناه لتكوّ

 ________________________ ر قيمة ٢٥% من ٩٧     ١. قدّ

 ________________________ ة للعدد ٣١ من ٥٩    ر النسبة المئويّ ٢. قدّ

 ________________________ ر ٨٠% من ٦٢   ٣. قدّ

 ________________________ ة للعدد ٦ من ٢٥  ر النسبة المئويّ ٤. قدّ

 ________________________ ر قيمة ٤٨% من ١٨٠  ٥. قدّ

 ________________________ ة للعدد ٣١ من ٤٢  ر النسبة المئويّ ٦. قدّ

  ________________________ ر قيمة ٢١% من ٣٩  ٧. قدّ

  ________________________ ة للعدد ٤٫٢ من٦  ر النسبة المئويّ ٨. قدّ

  ________________________  ٣   ال ٢٣٨  
ر   ١ _ ٩. قدّ

  ________________________ ر قيمة ١٤٥% من ٣٩٨  ١٠. قدّ

١٠٩٢٦٣٤٧١٠٩٨١٥٤
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

، ثم اكتب هذه النسبة  ة للتغيّر، أوجد أولاً مقدار التغيّر، ثمّ نسبة هذا المقدار إلى المقدار الأصليّ لإيجاد النسبة المئويّ
على صورة نسبة مئويّة.

اجة في الشهر السابق. أوجد النسبة  اجة قبل شهرين، و ٥٥ درّ اجات ٥٠ درّ   باع أحد متاجر الدرّ
ا.   ة للتغيّر في مبيعات الدراجات، وبيّن إذا كان التغيّر زيادة أم نقصانً المئويّ

اطرح لإيجاد مقدار التغيّر: ٥٥- ٥٠= ٥  الخطوة١: 
. راجات الأصليّ اكتب نسبة تقارن فيها بين مقدار التغيّر وعدد الدّ الخطوة٢: 

ة. اكتب النسبة في صورة نسبة مئويّ الخطوة٣: 

. تعريف التغير المئويّ  
مقدار التغيّر

الكميّة الأصلية
نسبة التغيّر = 

مقدار التغير = ٥، والكميّة الأصليّة = ٥٠    ٥ - ٥٠    =  

ة. اقسم، واكتب عل صورة نسبة مئويّ  %٠٫١ = ١٠ =  

ة هي زيادة. النسبة المئوية للتغير = ١٠%، وبما أن الكميّة الجديدة أكبر من الكميّة الأصليّة، فالنسبة المئويّ
 

ا:  شر إذا لزم الأمر، وبيّن إذا كان التغيّر زيادة أم نقصانً ر الناتج إلى أقرب عُ ا يأتي، وقدّ أوجد التغيّر المئويّ في كلّ ممّ

   الأصليّ = ٤
الجديد = ٥

   الأصليّ = ١٠
الجديد = ١٣

   الأصليّ = ١٥
الجديد = ١٢  

 

   الأصليّ = ٣٠
الجديد = ١٨

   الأصليّ = ٦٠
الجديد = ٦٣

   الأصليّ = ١٦٠
الجديد = ١٣٦

   الأصليّ = ٧٧
الجديد = ١٠٥

   الأصليّ = ٩٦
الجديد = ٥٩
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

     بلغ عدد أعضاء نادي الرياضيّات 
ا، وبلغ عددهم هذا العام  في العام الماضي ٢٠ عضوً
، وبيّن إذا كان زيادة  ا. أوجد التغيّر المئويّ ١٥ عضوً

أم نقصانًا.  
 

ا،       قرأ حمد خلال العام الماضي ١٥ كتابً
 ، ا. أوجد التغيّر المئويّ وقرأ في هذا العام ١٨ كتابً

وبيّن إذا كان زيادة أم نقصانًا.

اشة      يشتري متجر للأدوات الكهربائية، الشّ
. إذا كان يبيعها بربح نسبته  المسطّحة ب ٨٧٥ ريالاً

٣٠% من ثمنها، فبكم ريالاً يبيعها؟

    يشتري محل لبيع الأحذية الزوج الواحد 
من الأحذية بِـ ١٠٠ ريال، فبكم ريالاً يبيعه إذا 

علمت أن نسبة ربحه ٧٥%؟ 

    حصل هاشم على خصم مقداره ٤٥% على 
ثوبٍ يريد شراه. إذا كان الثمن الأصلي للثوب 

، فبكم ريال يشتريه؟  ١٨٠ ريالاً

ا  ية خصمً د محلّ لبيع الأدوات السمعّ     حدّ
نسبته ٢٠% من ثمن الأجهزة، فبكم ريالاً يبيع 

اعات ثمنه ٤٠٠ ريال قبل الخصم؟  ا من السمّ زوجً

    يخطّط يوسف لشراء غرفة نوم، فإذا كان 
ثمن الغرفة ٧٨٨١ ريالاً ونسبة الخصم ٣٩%، 

ر الناتج إلى  فبكم ريال سيشتري الغرفة؟ قدّ
أقرب ريال.

    يريد صالح أن يشتري إطارات جديدة 
لسيارته، فإذا كان ثمن الإطار ٤٠٠ ريال، وعرض 

للبيع بخصم نسبته ١٠%، فكم ريالاً سيدفع ثمنًا 
ر الناتج إلى أقرب ريال.  للإطار الواحد؟ قدّ

 
  
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 


مساحة المستطيل المجاور ١٢ وحدة مربّعة، فإذا كان ٧٥% من هذه المساحة 
ة تساعد على إيجاد عدد الوحدات التي  بحاجة إلى تظليل، فإن المعادلة المئويّ

من ١٢؟ سيتم تظليلها. ما العدد الذي يساوي ٧٥%
س = ٠٫٧٥ × ١٢

س = ٩   فيكون تظليل ٩ وحدات يعادل تظليل ٧٥% من المستطيل.

ا يأتي:  ظلِّل المنطقة المطلوبة في كل شكل ممّ

 ٣   ٤١ %   ظلِّل ٧٥%
   ظلِّل ٢٨ %    ظلِّل   ٢ _

م المربعات إلى وحدات أصغر إذا تطلب ذلك: ظلِّل المنطقة المطلوبة في كلّ شكل مما يأتي، وقسّ

   ظلِّل ١٨٫٧٥ %   ظلِّل ٢٢٫٢ %   ظلِّل ٢٥%

   ظلِّل ١٧٫٥%   ظلِّل ٩٠٫٦٢٥%   ظلِّل ٦٢٫٥%

......................... .................................................
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  

ك 
ّ ًّا حر ّة منزلتين إلى اليسار، ولإيجاد ١٠% من عدد ما ذهني صلة العشري

ك الفا
ّ ًّا، حر لإيجاد ١% من عدد ما ذهني

ّة منزلة واحدة إلى اليسار. صلة العشري
الفا

ًّا ١% من ١٩٥. ب ذهني
  احس

١% من ١٩٥ = ٠٫٠١ من ١٩٥ = ١٫٩٥

ًّا ١٠% من ٣٫٩  ب ذهني
 احس

١٠% من ٣٫٩ = ٠٫١ من ٣٫٩ = ٠٫٣٩ 
ك استعمال الكسر الاعتيادي المكافىء لها، ومن 

، فإنه من السهل علي ّة شائعة، مثل ٥٠% أو ٢٥% ب نسبة مئوي
عند حسا

ّنة أدناه: ت المبي
ف المتكافئا

المفيد أن تعر

  ٤  _ ٢٥% =   ١
  ٥  _ ٢٠% =   ١

  ٦  -  ٣  ١٦% =   ١  _ ٢  
  ٨  _ ٢   ١٢% =   ١  _ ١  

   ١٠
 _ ١٠% =   ١

   ٢  _ ٥٠% =   ١
   ٥  _ ٤٠% =   ٢

   ٣  _ ٣  ٣٣% =   ١  _ ١  
   ٨  _ ٢  ٣٧% =   ٣  _ ١  

   ١٠
 _ ٣٠% =   ٣

   ٤  _ ٧٥%=   ٣
  ٥  -  ٦٠% =   ٣

  ٣  _ ٣  ٦٦% =   ٢  _ ٢  
  ٨  _ ٢  ٦٢% =   ٥  _ ١  

   ١٠
 _ ٧٠% =   ٧

١٠٠% = ١
   ٥  _ ٨٠% =   ٤

  ٦  _ ٣  ٨٣% =   ٥  _ ١  
  ٨  _ ٢  ٨٧% =   ٧  _ ١  

  ١٠
 _ ٩٠% =   ٩

ًّا. ب ٢٥% من ٦٨ ذهني
 احس

٤   ال ٦٨ = ١٧ ٢٥% من ٦٨ =   ١ _ 

ًّا. ٣   ٣٣% من ٥٧ ذهني ب   ١ _ 
 احس

٣    ال ٥٧ = ١٩ ٣  ٣٣% من ٥٧ =   ١ _   _ ١  

ًّا: ّا يأتي ذهني ب كلاًّ مم
  احس

   ٢٠% من ٥٠   
   ١٠% من ٧٠   

   ٥٠% من ٣٤   

   ١% من ٢١٠   
   ٦٠% من ٢٥   

    ٣٠% من ٤٠   

 ٣  ٦٦% من ٣٣     _ ٢     
   ٢   ٣٧% من ٤٨  _ ١      

    ٧٥% من ٣٦   

  ١٠ % من ٢٣   
   ٣  ٨٣% من ٢٤  _ ١     

  ١% من ٤٥   


ا   ا ا ااإ
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  
 

ا   ا ا ااإ
 ّ ت ٨٠% من عدد الذين يحق

ّ صو
 بل ام  

 
ب 

صغيرة لانتخا
ب في إحد￯ المدن ال

لهم الانتخا
ّتوا إذا كان  صو

س للبلدية. فما عدد الذين 
رئي

ص؟ 
ب ٦٠٠ شخ

ّ لهم الانتخا عدد الذين يحق
 

ت 
 إذا كان عدد الأسماك في إحد￯ البحيرا

  اا
 

٣٤٠٠ سمكة، ١٠% منها من نوع الهامور، فما عدد 
 أسماك الهامور في البحيرة؟

ّة حديثة أن  ّن في دراسة مسحي   ا مح تبي
 

س 
ص المشمولين بالدراسة لي

١% من الأشخا
ضوع الدراسة. فما عدد هؤلاء 

لديهم فكرة عن مو
ص إذا بلغ عدد المشمولين بالدراسة 

الأشخا
    ص؟

١١٠٠ شخ

ضرون إلى 
ب الذين يح

ت نسبة الطلاّ
   بلغ

 
٣   ٣٣%. فما عدد  ًا على الأقدام   ١ _  المدرسة سير

ب المدرسة 
ب إذا كان عدد طلا

هؤلاء الطلا
  

  ًا؟ ٢٤٠ طالب

ت القادمة إلى 
  ا إذا كان ٢٠% من الطائرا

 
ت داخلية، فما عدد هذه 

ت هي رحلا
أحد المطارا

ت القادمة إلى هذا 
ت إذا كان مجموع الطائرا

الطائرا
 

 المطار ٢٤٠ طائرة؟

ت الواردة إلى 
 تحتفظ مها بسـجلّ للمكالما

ا  
 

تها  ت التـي تلقّ
هاتفهـا، فإذا كان ٢٥% مـن المكالما

ت 
ضـي من والدتهـا، فما عـدد المكالما

الشـهر الما
ت 

التي تلقتها من والدتها إذا كان في سجل المكالما
   الواردة لهاتفها ١٣٢ مكالمة؟

ًا وذرة في مزرعته التي    ا زرع إسماعيل قمح
 

ت نسبة المساحة 
ًا، فإذا كان مساحتها ٣٣٠ دونم

ض 
٣   ٦٦%، فما مساحة الأر المزروعة بالقمح    ٢ _ 
  ت؟

المزروعة بالقمح بالدونما

ّحدة الأمريكية ٢٥%  ت المت
ك الولايا

  ا تمتل
 

ه  ّة في العالم. فإذا كان في العالم كلّ من الطاقة النووي
ّة في  ت النووي

ًّا، فما عدد المفاعلا ٤١٦ مفاعلاً نووي
ّحدة ؟   ت المت

الولايا




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  

ث الكبير، 
صغير إلى اليسار تساوي ٥٠% من مساحة المثلّ

ث ال
ت مساحة المثلّ

إذا كان
ت، فإن مساحته 

ت، وارتفاعه ٣ وحدا
صغير ٦ وحدا

ث ال
وطول قاعدة المثلّ

ّعة. ت مرب
تساوي ٩ وحدا

ث الكبير،
صغير تساوي ٥٠% من مساحة المثلّ

ث ال
وبما أن مساحة المثلّ

ث الكبير تساوي ١٨ وحدة مربعة.
 فإن مساحة المثلّ

ّع كبير، ّع تساوي ٢٥% من مساحة مرب ت مساحة هذا المرب
    إذا كان

ت.
ّعا ّع الكبير، ثم ارسمه على شبكة المرب ضلع المرب

فأوجد طول 

  ٢

  ٢

صغير، 
ت مساحة هذا المستطيل تساوي ١٥٠% من مساحة مستطيل 

    إذا كان
صغير، ثم ارسمه.

فأوجد بعدي المستطيل ال

  ٢

٦

صغيرة،
ت مساحة هذه الدائرة تساوي ١٦٠٠% من مساحة دائرة 

    إذا كان
صغيرة، ثم ارسمها.

ف قطر الدائرة ال
ص

فأوجد ن

  ٤

ت مساحة هذا المستطيل تساوي ٦٠% من مساحة مستطيل أكبر،
    إذا كان

فأوجد بعدي المستطيل الكبير، ثم ارسمه.

  ٢

  ٣

  ٤

  ٤

  ٤
٢

٥
  ٢

 
  اا ب ااات ا ا اا

١

٩


 
ا

  ا .........................  ................................................. 


 ا  ا ا

  

ك تقدير النسبة المئوية من عدد ما مستعملاً الأعداد المتناغمة عندما لا تكون هناك حاجة إلى إجابة دقيقة. 
يمكن

ًّا. والعددان المتناغمان عددان يسهل قسمتهما ذهني

ّر ٣٥% من ٦٠.   قد
٣  ، ٦٠ عددان متناغمان   _ ١  

   ٣  _ ٣  ٣٣ % =   ١ ًا   ١ _  ٣٥% تساوي تقريب
٣   الـ ٦٠ = ٢٠  _ ١  

ًا. لذا ٣٥% من ٦٠ تساوي ٢٠ تقريب

ّر النسبة المئوية لناتج ٢٣ من ٥٩.   قد

ب من ٦٠ 
ب من ٢٤، والعدد ٥٩ قري

العدد ٢٣ قري
   ٥  _ ٦٠   =   ٢

 _ ٥٩   ≈   ٢٤
 _ ٢٣  

 %٥   = ٤٠  _ ٢  
ًا لذا ٢٣ من ٥٩ تساوي ٤٠ %  تقريب

ّا يأتي: ّر كلاًّ مم قد

   _   ١١% من ٦٠   
   _     ٢٤% من ٣٦   

   _      ٨١% من ٢٥   
   _       ١٩% من ٤١   

   _     ٣٢% من ٦٦   
   _       ٦٧% من ٤٤   

ّا يأتي: ّر كلَّ نسبة مئوية مم قد

%   _    ≈   _      ٧ من ١٥   
%   _    ≈   _      ٦ من ٢٣   

%   _    ≈   _      ٥ من ٥١   
%   _    ≈   _      ٨ من ٣٥   

%   _    ≈   _   ١٣ من ١٧   
%   -       _    ≈   _      ١٧ من ٢٦   








ملحق الإجابات ملحق الإجابات  ٢٣

١٠


 
ا

  ا .........................  ................................................. 

 
ا  ا ا

  

ًّا منهم ب للمحاماة ١٧ محامي
    محاما في مكت

ّر نسبتهم المئوية. ٨ محاميين متدربين. قد
%   _    ≈   _   



ف ٢٥ زميلاً له عن الحيوان 
    اات سأل ناي

ب ١١ منهم أنهم يحبون 
ف الذي يحبونه، فأجا

الألي
ّون  ّة لزملائه الذين يحب ّر النسبة المئوي القطط. قد

القطط. 
%   _    ≈   _    



ًا هذه السنة، أربعة  ف ١٩ كتاب
    ا قرأ عبداللطي

ّة  ب العلمي
ّر النسبة المئوية للكت ّة. قد ب علمي

منها كت
التي قرأها.

%   _    ≈   _   


ف الثاني المتوسط في 
ص

ب في ال
    ل لاحظ الطلاّ

ّه  ّة العلوم أن ٩ أشجار من ٣٣ شجرة في المتنز حص
ّة لأشجار النخيل  ّر النسبة المئوي أشجار نخيل. قد

ّه. في المتنز
%   _    ≈   _    



صغيرة 
س ال

ب إحد￯ المدار
    ما عدد طلا

ث 
ف الثال

ص
ًا. إذا كان ١٨% منهم من ال ١٢٠ طالب

ث الابتدائي 
ف الثال

ص
ب ال

ّر عدد طلا الابتدائي، فقد
في المدرسة.

   _   


ًا،      ما إذا كان في إحد￯ المدن ١٨٠ مطعم
ّر عدد  ٣٥ % منها في وسط المدينة. فقد

هذه المطاعم. 

    -     
  

ف فندق ما ٩١ غرفة، تطلّ
    ا إذا كان عدد غر

ف التي تطلّ 
ّر عدد الغر  ٤٨% منها على البحر، قد

على البحر. 
   _    




ف ٦٨% من مزرعته التي مساحتها 
    ا زرع يوس

ّر المساحة المزروعة  من  ًا بالطماطم، قد ٢٩٨ دونم
مزرعته بالطماطم.

    _    


١١


 
ا

  ا .........................  ................................................. 

  
 

ل ااق ال
ّة في كلّ شكل من الأشكال المجاورة، إلى  ت المنطقة الداخلي

ِّم س قُ
٢    أو ٥٠% ،  ل في الدائرة   ١ _  ل القسم المظلّ ث يمثّ

أقسامٍ متساويةٍ حي
٨    أو ١٢٫٥% ّع    ١ _  ٤    أو ٢٥% وفي المرب وفي المستطيل   ١ _ 

ب الواردة أدناه :
ل في كلّ شكلٍ من الأشكال الآتية من بين النس لة للجزء المظلّ ب الممثّ

اختر النس

    
   

   
   

    
   

    
    

    
   

    
   

    
   

    
   

    
   

     
   



     
   

    
   

أ)  ١٨٫٧٥%
    ٣٢
 _ ٥

ب)    
ج)  ٢٥%

    ١٦
د)    ٥ _ 

%٨   ٢١ هـ)    ٧ _ 
   ٤ و)    ٣ _ 

ز)  ٥٠% 
   ١٦
ح)    ١١ _ 

ط)  ٤٣٫٧٥%
    ٦٤
ي)    ٢٩ _ 

ك)  ٥٦٫٢٥%
ل)  ٣٧٫٥%




















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١٢


 
ا
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  


الإجاب  م ق م حا اا    اا
ًا من معقولية  ب والتقدير يساعد على حل المسائل، ويتم التحقق أحيان

ت باستخدام التقري
ّة الإجابا إن تحديد معقولي

ت باستعمال الآلة الحاسبة.
• الإجابا

ب إيجادها.
ت المطلو

ت المعطاة في المسألة، والمعلوما
ّد المعلوما  حد

 ا •
ًا. ًا ممكن ضمن تقدير

اختر استراتيجية تت
  

 •
 حل المسألة بتنفيذ الخطة. 

   •
ك للتأكد من معقولية الحل.

 اختبر إجابت
  قح

ّية، ويمكنه شراء جهاز ثمنه ٣٠٠٠ ريال بِـ ٦٥% من    يعمل عبدالله في أحد محالّ الأجهزة الكهربائ
ا يزيد أم يقل عن ٢٠٠٠ ريال؟   ثمنه. فهل سيدفع مبلغً

ب معرفة فيما إذا كان 
صلي؛ والمطلو

ف أن عبد الله سيشتريه بـ ٦٥% من ثمنه الأ
ف ثمن الجهاز، وتعر

  تعر
 ا

صغر من ٢٠٠٠ ريال.
ثمن الجهاز أكبر أم أ

ب الثمن في هذا التقدير.
ضر

٣  ، ثم ا ًا ٦٦٫٦٦% أو   ٢ _  . ٦٥% تساوي تقريب ًا محتملاً  أوجد تقدير
  


٣   = ٢٠٠٠ ريال. ٣٠٠٠ ريال  ×     ٢ _ 

ا أقل من  ك سيدفع عبدالله مبلغً
٣    = ٢٠٠٠ ريال. ٦٥% أقل من ٦٦٫٦٦%، لذل ر: ٣٠٠٠ ريال  ×    ٢ _   فكّ

   
٢٠٠٠ ريال. 

.  أوجد ٦٥% من ٣٠٠٠ ٣٠٠٠ × ٠٫٦٥ = ١٩٥٠ ريالاً
  ق ح

١٩٥٠ ريالاً < ٢٠٠٠ ريال، لذا فالإجابة معقولة.
 

استعمل استراتيجية "التحقق من معقولية الإجابة" لحل المسائل ١-٤:
ضاه لشراء آلة حاسبة بمبلغ

ّخر ما يتقا ت عن كل ساعة عمل. إذا كان يد
ضى سليم ٩٫٢٥ ريالا

 يتقا
ا    

  ؟ ، فهل عليه أن يعمل ٣٠ أم ٤٠ أم ٥٠ ساعةً  ٣٦٠ ريالاً
. فهل  ّة بـِ ٥٥ ريالاً ، وقرطاسي ، ويريد شراء دفاتر بـ ٢٩ ريالاً ، اشتر￯ حقيبة بـ ٥٧ ريالاً      مع سامي ١٢٠ ريالاً

  ك؟
يكفي ما تبقى معه لشراء ذل

ب الذين 
ون واجباتهم يوم الإجازة. إذا كان عدد الطلا ب يحلّ

ت دراسة مسحية إلى أنّ ٦٥% من الطلا
    م  أشار

ون  ب الذين يحلّ
ًا معقولاً لعدد الطلا ًا تقدير ّ ٥٥٠ أم ٦٥٠ أم ٧٥٠ طالب ًا، فهل يعد جري المسح عليهم ١٣٧٨ طالب أُ

  واجباتهم يوم الإجازة؟
. إذا أراد شراء  ض الهدايا، فاشتر￯ لعبةً بمبلغ ٢٨٫٧٥ ريالاً

ب إلى السوق لشراء بع
، وذه  مع علاء ٨٠ ريالاً     

  ك؟
، فهل يكفي ما تبقى لديه من نقود لذل ، وقرطاسية بِـ ٣٩٫٩٥ ريالاً ًا بِـ ١٣٫٩٥ ريالاً كتب

١٣


 
ا
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  
 

 الإجاب  م ق م حا اا    اا
ّة الإجابة: للمسائل١ – ٨ تحقق من معقولي

ف ثمنه ٣٠٠ ريال للبيع 
ض معط

ُر   مات ع
 

 ، صل ١٥٠ ريالاً
صم نسبته ٤٥% . إذا كان مع في

بخ
ك. 

ح إجابت
ّ ف؟ وض

ك لشراء المعط
فهل يكفي ذل

%
 ×%




%

ت 
صام ٥٠٠ ريال، أنفق منها ٣٠٤ ريالا

     مع ع
 ، ًا بـ ٥٠ ريالاً لشراء طابعة. إذا أراد أن يشتري كتاب

، فهل يكفي ما بقي معه  وآلة حاسبة بمبلغ ٦٠ ريالاً
ك .

ح إجابت
ّ ك؟ وض

لذل







س 
ب إحد￯ المدار

   ا بلغ عدد طلا
 

ت 
ًا، شارك ٣٨ % منهم في المباريا ٤٣٨ طالب

ب 
ضية، فهل يبلغ عدد الطلا

ت الريا
والمسابقا

ت ١١٠ أم ١٧٠ أم 
الذين شاركوا في هذه المباريا

ك .
ح إجابت

ّ ًا ؟ وض ًا تقريب ٢٢٠ طالب
،% %

 × 


ّة حديثة أن  م في دراسة مسحي     وجد معلّ
 

س يشاركون 
ب في إحد￯ المدار

٢٢ % من الطلا
ّة في مدرستهم. إذا كان عدد  في البرامج الثقافي

ُّ ٢٨٠ أم  َد ُع ًا، فهل ي ب المدرسة ١٤١٧ طالب
طلا

ًا معقولاً لعدد الطلبة الذين  ًا تقدير ٤٢٠ أم ٥٦٠ طالب
ك. 

ح إجابت
ّ ّة؟ وض يشاركون في البرامج الثقافي

% %


  × 

ّلع    ل تبلغ نسبة الربح على إحد￯ الس
 

ًا إذا كان  ٥٫٢٣% من قيمتها. فكم يبلغ الربح تقريب
ك.

ح إجابت
ّ ؟ وض

ّلعة ٧٩٧٨ ريالاً ثمن الس
 % %

 ×

ّاعة لقاء عمله  ضى عادل ٤٢ ريالاً في الس
   يتقا

 
ضاه 

ّخر ما يتقا ت. فإذا كان يد
في إحد￯ الشركا

لشراء ثلاجة بمبلغ ١١٠٠ ريال. فهل عليه أن يعمل 
ك. 

ح إجابت
ّ ٢٠ ساعة أم ٢٥ ساعة أم ٣٠ ساعة؟ وض

 


×


 




ّارة. إذا كان  ّخر إسماعيل لشراء سي    اات يد
 

 ، ّخر كل أسبوع ٣٧٥ ريالاً ، ويد لديه ١٧٠٤ ريالاً
ّارة  وقيمة الدفعة الأولى تساوي ١٠ % من ثمن السي
ك الدفعة 

، فبعد كم أسبوع يمتل البالغ ٤١٢٤٠ ريالاً
    الأولى من ثمن السيارة؟

ت من الوقود لتقطع 
   تكفي كل ٤٫٥ لترا

 
ّارته  ّان سي ًا، إذا كان خز ّارة عمر ٥٥٫٥ كيلومتر سي

ًا من الوقود، فما المسافة التي  يسع ٦٤٫٣٥ لتر
ًا؟ ّارته إذا كان خزانها ممتلئ تقطعها سي


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١٤


 
ا
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
 ا اا ا

  

  
 .ّ صورة كسر عشري

ّة على  ّ، يتم التعبير فيها عن النسبة المئوي ب المئوي
صيغة مكافئة للتناس

 هي  ا اا
ّة × الكلّ  الجزء = النسبة المئوي

  أوجد ٢٢% من ٢٤٥  
ض أنه ن.  

ب إيجاد الجزء ، افتر
ّة = ٢٢%، والكلّ = ٢٤٥، والمطلو النسبة المئوي

 ّ صورة كسر عشري
ّ عن ٢٢% على  عبر

ن = ٠٫٢٢ (٢٤٥) 
ط 

ّ بس
ن = ٥٣٫٩ 

إذن ٢٢% من ٢٤٥ = ٥٣٫٩
ّة للعدد ٦٠٠ من ٧٥٠؟  ما النسبة المئوي

ّة =ن. ض أن النسبة المئوي
ّة، افتر ب إيجاد النسبة المئوي

الجزء هو ٦٠٠، والكل هو ٧٥٠، والمطلو
ب المعادلة.

اكت
٦٠٠    = ن (٧٥٠) 

ف على ٧٥٠
اقسم كل طر

   ٧٥٠
٧٥٠      =   ٧٥٠ن _ 

 _ ٦٠٠  
ط 

ّ بس
٠٫٨٠ = ن 

بما أن ٠٫٨ = ٨٠%، إذن ٦٠٠ = ٨٠% من ٧٥٠
 ما العدد الذي ٩٠%  منه يساوي ٤٥؟

ض أنه ن.
، افتر ب إيجاد الكلّ

الجزء هو ٥٤، والنسبة المئوية هي ٩٠%، والمطلو
ّ صورة كسر عشري

ّ عن٩٠% على  عبر
٤٥       = ٠٫٩٠ ن 

ف على ٠٫٩٠
اقسم كل طر

   ٠٫٩٠
٠٫٩٠   =   ٠٫٩٠ن  _ 

 _ ٤٥
  

ط 
ّ بس

٥٠       = ن 
إذن، ٤٥ = ٩٠% من ٥٠

م ام ابا لت الاا م  
   أوجد ٣٠% من ٧٠   

  ما قيمة  ٨٠% من ٦٥؟   
%   ّة للعدد ١٤ من ٥٦؟    ما النسبة المئوي

% ّة للعدد ٣٦ من ٤٠؟    ما النسبة المئوي
  ما العدد الذي ٤٠% منه تساوي ٨٠؟   

  ما العدد الذي ٦٥% منه تساوي ٧٨؟   
%  ّة للعدد ٨ من ٢٠٠٠؟    ما النسبة المئوي

%  ّة للعدد ١٢ من ٤٠٠٠؟    ما النسبة المئوي
%  ّة للعدد ١٨ من ٣٠٠٠؟    ما النسبة المئوي

  ما قيمة ١١٠% من ٨٠؟   
  .أوجد ١٨٠% من ١٦٠   

  ما العدد الذي ٤% منه تساوي ١١؟   
١٥


 

ا
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 
 ا اا ا

  

 ، ّ ساعة بمبلغ ٣٥٥ ريالاً   اات اشتر￯ علي
 

وباعها بخسارة نسبتها ٢٠%، فكم ريالاً خسر فيها؟


ًا،  ضو
ضاء نادي الشعر ٦٠ ع

   عدد أع
 

ًا منهم دون سن العشرين. ما النسبة  ضو
٢٤ ع

ضاء الذين تقلّ أعمارهم عن 
ّة لعدد الأع المئوي

% عشرين سنة؟

ت في 
  ااات إذا كان ٧٥% من الاستراحا

 
ب كرة قدم، وكان عدد 

إحد￯ المدن بها ملاع
ب كرة قدم هو

ت التي بها ملاع
الاستراحا

ك 
ت في تل

١٨ استراحة، فما عدد الاستراحا
 

 المدينة ؟

 ￯ّة العامة في إحد ب الثانوي
   إذا كان عدد طلاّ

 
ّة  ت نتائج دراسة مسحي

ًا، وبين س ١٧٥ طالب
المدار

ّة،  ت الجامعي
يا طون لدخول الكلّ أن ٦٤% منهم يخطّ

ت؟ 
ًا منهم يخطط لدخول الكليا فكم طالب

 


  ا يبلغ عدد سكان المملكة العربية السعودية 
 

س 
حوالي ٢٧ مليون نسمة، ويبلغ عدد سكان مجل
التعاون حوالي ٤٤ مليون نسمة. أوجد النسبة 

المئوية لعدد سكان المملكة بالنسبة لعدد سكان 
ب عشر. 

ًا الإجابة إلى أقر ّب س التعاون مقر
دول مجل
%

ّن من غرفة    ق إذا كان عدد الشقق التي تتكو
 

؛ أي  ةً نوم واحدة في أحد مشاريع الإسكان ٦٣ شقّ
 ّ ٣٥% من عدد شقق المشروع، فما العدد الكلي

  ق ؟ للشقّ

  ا وزن الجسم على سطح المريخ يساوي 
 

ض. إذا كان وزن رجل 
٣٨% من وزنه على الأر

ض ٧٠٠ نيوتن، فكم يكون وزنه على 
على الأر

سطح المريخ؟


ت
    فاز أحد فرق كرة القدم بـِ ٩ مباريا

 
ً، فما النسبة المئوية لعدد   من بين ٢٦ مباراة

ًا إلى  ّب ب مقر
ّر الجوا ت التي فاز فيها؟ قد

المباريا
% .ُشر ب ع

أقر
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١٦


 
ا

  ا


%



%



%


%
%




%
%
%
%



%


%



%
%
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 
 ات

  

ص إلى آخر.
ً من شخ ف التقدير عادة

يختل

در ٥٢% من ١٠٤٥ .   قّ

التقدير الثاني
التقدير الأول 

 

  ٢  _ ٥٢ % ≈   ١
 % ٥٢ % ≈٥٠

 
١٠٥٤ ≈ ١٠٥٠

 ١٠٥٤ ≈  ١٠٠٠
 

٢   (١٠٥٠) = ٥٢٥  _ ١  
٥٠% من ١٠٠٠ = ٥٠٠ 

 

ب من الإجابة الدقيقة التي تساوي ٥٤٣٫٤. 
ُّ التقديران السابقان جيدين؛ لأن كليهما قري َد ُع ي

 

ف المقابل للتقدير الذي اخترته من القائمة  
ل الحر

ّ ّا يأتي، وسج ب لكلّ مسألة مم
اختر التقدير المناس

ت معنى:
ّن جملة ذا ت الواردة أدناه لتكو

ّعا في الفراغ، ثم في المرب

 ________________________
ّر قيمة ٢٥% من ٩٧     ١. قد

 ________________________
   ّة للعدد ٣١ من ٥٩ ّر النسبة المئوي ٢. قد

 ________________________
ّر ٨٠% من ٦٢   ٣. قد

 ________________________
ّة للعدد ٦ من ٢٥  ّر النسبة المئوي ٤. قد

 ________________________
ّر قيمة ٤٨% من ١٨٠  ٥. قد

 ________________________
ّة للعدد ٣١ من ٤٢  ّر النسبة المئوي ٦. قد

  ________________________
ّر قيمة ٢١% من ٣٩  ٧. قد

  ________________________
ّة للعدد ٤٫٢ من٦  ّر النسبة المئوي ٨. قد

  ________________________
  ٣   ال ٢٣٨ ّر   ١ _  ٩. قد

  ________________________
ّر قيمة ١٤٥% من ٣٩٨  ١٠. قد


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










١٠
٩

٨
١

٥
٤

١٧


 
ا
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
 ا  ا

  

ب هذه النسبة 
ّ، ثم اكت صلي

ّ نسبة هذا المقدار إلى المقدار الأ ّر، ثم ّر، أوجد أولاً مقدار التغي ّة للتغي لإيجاد النسبة المئوي
ّة. صورة نسبة مئوي

على 

ّاجة في الشهر السابق. أوجد النسبة  ّاجة قبل شهرين، و ٥٥ در ت ٥٠ در
ّاجا   باع أحد متاجر الدر

ا.   صانً
ّر زيادة أم نق ّن إذا كان التغي ت، وبي

ت الدراجا
ّر في مبيعا ّة للتغي المئوي

ّر: ٥٥- ٥٠= ٥  اطرح لإيجاد مقدار التغي
الخطوة١: 

.ّ صلي
ت الأ

ّراجا ّر وعدد الد ب نسبة تقارن فيها بين مقدار التغي
اكت

الخطوة٢: 
ّة. صورة نسبة مئوي

ب النسبة في 
اكت

الخطوة٣: 

.ّ ف التغير المئوي
تعري

 
ّر مقدار التغي

صلية
ّة الأ الكمي ّر =  نسبة التغي

ّة = ٥٠ صلي
ّة الأ مقدار التغير = ٥، والكمي

   ٥٠
 -  ٥   =

 

ّة. صورة نسبة مئوي
ب عل 

اقسم، واكت
 %٠٫١ = ١٠ =

 

ّة هي زيادة. ّة، فالنسبة المئوي صلي
ّة الأ ّة الجديدة أكبر من الكمي النسبة المئوية للتغير = ١٠%، وبما أن الكمي

 

ا:  صانً
ّر زيادة أم نق ّن إذا كان التغي ُشر إذا لزم الأمر، وبي ب ع

ّر الناتج إلى أقر ّا يأتي، وقد ّ في كلّ مم ّر المئوي أوجد التغي

٤ = ّ صلي
    الأ

الجديد = ٥
%

١٠ = ّ صلي
    الأ

الجديد = ١٣
%

١٥ = ّ صلي
    الأ

الجديد = ١٢
 

%
 

٣٠ = ّ صلي
    الأ

الجديد = ١٨
%

٦٠ = ّ صلي
    الأ

الجديد = ٦٣
%

١٦٠ = ّ صلي
    الأ

الجديد = ١٣٦
%

٧٧ = ّ صلي
    الأ

الجديد = ١٠٥
%

٩٦ = ّ صلي
    الأ

الجديد = ٥٩
%
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  

ت 
ّا ضي

ضاء نادي الريا
     ا ااات بلغ عدد أع

ًا، وبلغ عددهم هذا العام  ضو
ضي ٢٠ ع

في العام الما
ّن إذا كان زيادة  ّ، وبي ّر المئوي ًا. أوجد التغي ضو

١٥ ع
ًا.   صان

أم نق
 %

ًا،  ضي ١٥ كتاب
     ا قرأ حمد خلال العام الما

 ،ّ ّر المئوي ًا. أوجد التغي وقرأ في هذا العام ١٨ كتاب
ًا. صان

ّن إذا كان زيادة أم نق وبي
%

اشة  ت الكهربائية، الشّ
    لا يشتري متجر للأدوا

. إذا كان يبيعها بربح نسبته  حة ب ٨٧٥ ريالاً المسطّ
٣٠% من ثمنها، فبكم ريالاً يبيعها؟



    ا يشتري محل لبيع الأحذية الزوج الواحد 
من الأحذية بِـ ١٠٠ ريال، فبكم ريالاً يبيعه إذا 

 ت أن نسبة ربحه ٧٥%؟
علم

صم مقداره ٤٥% على 
صل هاشم على خ

    مب ح
ب 

صلي للثو
ثوبٍ يريد شراه. إذا كان الثمن الأ

 فبكم ريال يشتريه؟ ، ١٨٠ ريالاً

ًا  صم
ّية خ ت السمع

ّد محلّ لبيع الأدوا     اات حد
نسبته ٢٠% من ثمن الأجهزة، فبكم ريالاً يبيع 

صم؟ 
ت ثمنه ٤٠٠ ريال قبل الخ

ّاعا ًا من السم زوج


ف لشراء غرفة نوم، فإذا كان 
ط يوس     اا يخطّ

صم ٣٩%، 
ثمن الغرفة ٧٨٨١ ريالاً ونسبة الخ

ّر الناتج إلى  فبكم ريال سيشتري الغرفة؟ قد
.ب ريال

أقر

ت جديدة 
صالح أن يشتري إطارا

    اات يريد 
ض 

لسيارته، فإذا كان ثمن الإطار ٤٠٠ ريال، وعر
ًا  صم نسبته ١٠%، فكم ريالاً سيدفع ثمن

للبيع بخ
ب ريال. 

ّر الناتج إلى أقر للإطار الواحد؟ قد


 
  ا  ا

١٩


 
ا

  ا

  
  

 
ل ابات

ّعة، فإذا كان ٧٥% من هذه المساحة  مساحة المستطيل المجاور ١٢ وحدة مرب
ت التي 

ّة تساعد على إيجاد عدد الوحدا بحاجة إلى تظليل، فإن المعادلة المئوي
سيتم تظليلها. ما العدد الذي يساوي ٧٥% من ١٢؟

س = ٠٫٧٥ × ١٢
ت يعادل تظليل ٧٥% من المستطيل.

س = ٩   فيكون تظليل ٩ وحدا

ّا يأتي: ل المنطقة المطلوبة في كل شكل مم  ظلِّ

ل ٧٥%     ظلِّ
% ٣   ٤١ ل   ٢ _       ظلِّ

ل ٢٨ %     ظلِّ

ك:
ب ذل

صغر إذا تطل
ت أ

ت إلى وحدا
ّم المربعا ل المنطقة المطلوبة في كلّ شكل مما يأتي، وقس ظلِّ

ل ٢٥%     ظلِّ
ل ٢٢٫٢ %     ظلِّ

ل ١٨٫٧٥ %     ظلِّ

ل ٦٢٫٥%     ظلِّ
ل ٩٠٫٦٢٥%     ظلِّ

ل ١٧٫٥%     ظلِّ

.........................  ................................................. 


	1-2_spotcolors.pdf
	1.pdf
	2

	3

